
Mitgliederversammlung Verein Dominik hil5 e.V. 

Protokoll vom 22-09.2024, geschrieben von Dorothea Lohmann 

Anwesend: Pastor Dominik, Dr. Chukuma, Michael Schwermann, Noli Frielingsdorf, Benedikt 
Stratmann, Johanna Pelka, Patrick Pelka, Dorothea Lohmann 

Begrüßung 

Benedikt Stratmann begrüßt alle Anwesenden 

Bericht über die Vereinsarbeit 

Pastor Dominik berichtet über die Vereinsarbeit im laufenden Jahr 

- Unterstützung von Kindern aus finanziell schwieriger Umgebung bezüglich 
Schulgebühren, Schulbücher, Schuluniformen sowie der medizinischen Versorgung 

- Unterstützung eines Schülers mit Gehörproblemen der in Nigeria nicht behandelt 
werden kann 

- Schüler mit Abitur 

- 3 Schülern die an der Universität studieren 

- 1 Erwachsener  mit Studienabschluss, jetzt in Arbeit 

- 5 neue Kinder werden jetzt unterstützt vom Verein 

Pastor Dominik hat zwei Grundstücke in Nigeria geschenkt bekommen. Diese Grundstücke 
sollen für ein landwirtscha5liches Projekt genutzt werden. Dominik würde gerne ein 
Agrarprojekt starten, damit die großen wirtscha5lichen Probleme in Nigeria angegangen 
werden können. In der Zeit von Juni/Juli diesen Jahres sind 8 Menschen dort verstorben 
aufgrund von fehlenden Nahrungsmi]eln. Die Infla_on ist derart hoch, dass o5 außer Reis 
keine weiteren Lebensmi]el gekau5 werden können. Es könnte auf den zwei Grundstücken 
eine Plantage, bewirtscha5et von Doraewohnern angelegt werden, sowie der Bau eines 
Brunnens. Die ehrenamtlich dort arbeitenden Doraewohner könnten eine Art geringe 
Aufwandsentschädigung für ihre Mitarbeit erhalten. Dominik hat für dieses Projekt schon 
mehrfach versucht Menschen zu gewinnen. Jedoch wird die konkrete Umsetzung noch 
dauern. 

Freistellungsnachweis 

Benedikt Stratmann berichtet, dass er mit Unterstützung des Steuerberaters für die Jahre 
2024 bis 2026 den Freistellungsnachweis für die eingehenden Spenden auf den Weg 
gebracht hat. 



Änderung der Vereinssatzung 

Benedikt Stratmann betont die Bedeutung des Agrarprojektes, erklärt jedoch, dass eine 
konkrete Umsetzung dieses Projektes ohne Änderung der Vereinssatzung nicht möglich ist. 
Diese Änderung der Satzung muss von den Vereinsmitgliedern beschlossen werden. Zur 
Unterstützung  kann Herr Roland Mayer als Anwalt dazu gezogen werden. 

Verlegung des Vereinssitzes 

Der Vereinssitz soll von Kiel nach Sprockhövel verlegt werden, damit man dort vor Ort 
Spenden z.B. von der Sparkasse oder anderen am Ort ansässigen Firmen generieren kann. 

Vorschläge zum Thema Neuwahlen und laufende Arbeit  

Benedikt Stratmann schlägt als noch am_erender 1. Vorsitzender des Vereins vor: 

Pastor Dominik sollte sich für 1 Jahr als erster Vorsitzender des Vereins zur Verfügung stellen, 
der Vereinssitz sollte nach Sprockhövel verlegt werden, die Satzung sollte verändert werden, 
um die Umsetzung des Agrarprojektes zu  ermöglichen. 

Neuwahlen 

Pastor Dominik erklärt sich bereit für 1 Jahr als 1. Vorsitzender zu kandidieren, er wird 
eins_mmig gewählt. 

Michael Schwermann erklärt sich bereit als 2. Vorsitzender zu kandidieren, er wird 
eins_mmig gewählt. 

Benedikt Stratmann erklärt sich bereit,  die Aufgabe des Schatzmeisters zu übernehmen, er 
wird eins_mmig gewählt. 

Dorothea Lohmann stellt sich weiterhin als Schri5führerin zur Verfügung, sie wird eins_mmig 
gewählt. 

Neue Mitglieder 

Für eine weiterhin erfolgreiche Vereinsarbeit ist es dringend nö_g weitere ak_ve Mitglieder 
zu werben damit sich noch weitere Möglichkeiten ergeben neue Spenden zu generieren. 

Öffentlichkeitsarbeit 

 Johanna Pelka stellt sich zur Verfügung um in Zukun5 regelmäßig den Bereich 
Öffentlichkeitsarbeit zu übernehmen. 



Pastor Dominik und Michael Schwertmann bedanken sich als neuer Vorstand bei Benedikt 
Stratmann für die bisher geleistete Arbeit als Vereinsvorstand. 

Dominic Ekweariri, 1. Vorsitzender     Michael Schwermann, 2. Vorsitzender 

 


